

众人接力,走失老人安全回家

□记者 杨元琪

本报讯 七旬患病老人外出时与家人失联,经过救助站、民警、热心市民的努力,老人于4月23日晚与家人团聚。

昨天上午,市救助管理站办公室主任魏金生告诉记者,4月23日凌晨,市公安局北渡派出所民警在市区神马大道与开源路交叉口附近发现一名老太太,询问其身份和家庭住址均说不清楚,无奈之下,民警将老太太送

至救助站。“老太太说自己叫王花荣(音),但一直没能提供其他有效信息。”魏金生说,当晚他们安排老太太在救助站休息,第二天一早,为老太太拍了照片,并在微信朋友圈发布寻亲信息,受到市民广泛关注,大家纷纷转发信息。

4月23日下午,市民赵志刚联系到了魏金生,说他在网络上看到一个寻人启事,失联人员的形象描述与救助站发布的寻亲信息相似。闻此,魏金生立

即与寻人启事发布者取得联系,经比对,确定了失联人员就是他们发现的老太太。当晚11时许,老太太的儿子刘向宾从宝丰县来到救助站接回了母亲。

“我们在县城找遍了,没想到她跑到了市区。”刘向宾说,母亲患有精神疾病,家人发现她走失后便报警并发布寻人启事,全家人忙活一天没有消息,没想到救助站主动联系到了他,他和家人对大家的帮助表示感谢。

“如果他向市区的公安机关

报案,估计一大早就能找到母亲了。”市救助站工作人员提醒市民,若发现亲属失联,要向本地公安机关、上级公安机关同时报案,形成联动机制,提高搜寻效率。此外,建议高龄、患病老人外出时携带身份信息卡,以备不时之需。



清淤防涝

昨天上午,市政人员在市区光明路中段清理堆积在雨水井内的淤泥。据了解,为提升城市街道排水能力,杜绝汛期内涝,市政维修二队对多条主干道展开“清淤保畅通”集中整修,对市区出现积水的路段进行重点疏通,并对窨井展开防汛升级改造。施工预计本月底结束。

本报记者 张鹏 摄

市姓氏文化研究会张姓委员会成立

□记者 吕占伟

本报讯 4月22日上午,平顶山市姓氏文化研究会张姓委员会在市区成立,会员代表及特约嘉宾120余人参会,这是我市第13家经批准成立的姓氏文化研究机构。

据了解,张姓是我国古老的姓氏之一,全国张姓人口已达9000多万,是我国第三大姓,大约占全国人口的6.72%,主要集中于河南、山东、河北三省。河南达860多万,为张姓第一大省。我市张姓人口有40多万。

据平顶山市姓氏文化研究会张姓委员会常务副会长兼秘书长张宝庆介绍,张姓受姓始祖张挥是少昊第五子,黄帝之孙。张姓历史名人有张良、张仲景、张九龄、张衡等。

90后连续盗窃“二进宫”

□记者 张鸿雨

本报讯 记者昨天从石龙区公安局获悉,该局近日破获系列入室盗窃案,今年2月刚刑满释放的犯罪嫌疑人王某又被依法刑事拘留。

从今年3月17日至4月12日,不到一个月时间,石龙区段岭村、关庄村、何庄村、康洼村和安置小区接连发生15起入室盗窃案,给周边居民造成极大恐慌。接案后,石龙区公安局迅速抽调精英力量成立专案组。经过数日艰苦摸排,4月20日,在宝丰县城一网吧,公安干警将正在上网的犯罪嫌疑人王某抓获归案。到案后,王某对连续入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

经审讯,王某是一名90后,宝丰县大营镇大营村人,没有稳定工作,曾因盗窃在驻马店市上蔡县被判处有期徒刑两年零六个月,今年2月刚刚刑满释放。目前,王某已被石龙警方依法刑事拘留,案件正在进一步处理中。



社区有了“百事帮”

昨天,一位居民在社区“百事帮”服务台进行维修求助登记。本月初开始,新华区中兴路街道文化宫社区建立起了“百事帮”服务台,不仅为居民提供代缴水电费、代缴手机话费、代收快递等多项服务,居民在日常生活中遇到家电维修、寻求就业岗位、法律咨询等问题,也可以在这里得到解决,居民足不出院就可享受到社区的便利服务。

本报记者 李英平 摄

鲁山县举办首届世界汉字节

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,首届世界汉字节在鲁山县仓头乡举办。

据传,仓颉号史皇氏,曾把流传于先民中的文字加以搜集、整理和使用,在汉字创造过程中起了重要作用,由此被后人尊为“造字圣人”。

据鲁山县委宣传部工作人

员介绍,鲁山县仓头乡仓颉文化遗迹留存十分丰厚,拥有全国唯一的集造字台、祠堂和墓室于一体的古建筑和独特的一墓三坟古墓葬制。据该县县志记载,仓头乡原来叫仓子头。仓子头不仅有着厚重的内涵,同时也是对仓颉的敬称,尤其是仓颉像后面的一棵皂角树,距今已有800多年历史。因此,一直以来,当地村民把仓头乡视为

仓颉的故里。今年1月份在北京举行的“设立世界汉字节”推进会上,仓头乡被定为世界汉字节发源地。

昨天的首届世界汉字节活动现场共分两个地方,一个是开幕式现场,在仓颉祠门前,重点表演各类文艺节目、万人签名活动、航天油用牡丹产品展览等。另一活动现场在该乡中学操场上,千名学生身穿汉服写汉字,

场面十分壮观。

首届世界汉字节由民建中央宣传部、文化部中国乡土艺术协会、中共平顶山市委宣传部等主办,中共鲁山县委、鲁山县人民政府承办,城市公共艺术研究中心、平顶山学院等相关单位协办。国家一级演员、著名歌唱家廖芊芊昨天也赶赴现场,献唱世界汉字节主题曲《龙的春天》。

深山小学有了“乡村音乐厅”

□记者 胡耀华

本报讯 4月23日上午,在鲁山县瓦屋镇刘相公庄小学,来自河南省文化馆、河南省合唱协会以及平顶山蓝海合唱团的40余名艺术爱好者为孩子们表演了

精彩的文艺节目,并与刘相公庄小学签订“乡村音乐厅”成立协议。蓝海合唱团为刘相公庄小学赠送了音响等教学器材。

平顶山蓝海合唱团团长杨保月告诉记者,前往的志愿者们都是来自各个行业的文艺爱好

者,其中有不少的戏曲、音乐高手。听说山区学校缺乏艺术知识,他们决定与瓦屋镇刘相公庄小学签订协议,共建文化志愿服务基地,志愿者们今后将定期和不定期为该校师生及当地村民义务辅导各种文艺知识。

“虽然我们属偏远山区,但人们对文化艺术都有着较深的渴望,这些志愿者的到来解决了我校今后的音乐教育难题。”在“乡村音乐厅”成立仪式上,刘相公庄小学校长杨雪梅高兴地说。